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Columnavertebral

La columna vertebral es el eje del esqueleto, es un pilar recio, pero flexible. Todos los huesos
estan unidos a ella directa o indirectamente. La columna vertebral estd formada por huesos
pequefos, que reciben elnombre de vértebras.

En el ser humano la columna vertebral esta constituida por 33 vértebras, que son, seguin su
numeroy localizacion:

7 cervicales (la12llamada Atlas y la 22 Axis)

12 dorsales o tordcicas

5lumbares

5 sacras (sin articulacion entre ellas pues estan fundidas y componen el hueso llamado Sacro)4
coccigeas (sin articulacion entre ellas pues estan fundidas y componen el hueso llamado cdccix.
Tampoco existe articulacién entre el sacro y el cdccix; segun teorias evolutivas seria la
reminiscencia del rabo o cola correspondiente a otras especies animales).Esta distribucion
siempre es asi, salvo en lasanomalias denominadas lumbarizacién y sacralizacién.

Las vértebras estan perforadas en el centro, y todas juntas forman un canal protector, donde se
aloja la médula espinal, que forma parte del sistema nervioso.Los huesos de las extremidades
son largos. Son 6rganos de sostén.
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€5pInosas - cervical llama articulacion; hay varios tipos, que

dependen del grado de movimiento
que tengan que llevar a cabo. Hay
articulaciones moviles, como la del
hombro, que pueden desplazarse en
todas las direcciones, e incluso hacer
un movimiento de rotacion, o las del
codo o la rodilla, menos maviles. Unas
fibras resistentes, los ligamentos,
impiden que los huesos se desplacen
de su lugar. Las vértebras son
articulaciones semimoviles y cuentan
con un cartilago o sustancia elastica
que las protege. Las articulaciones fijas,
como las del crdneo, no permiten
apenas movimiento; se podria decir
que los huesos estan soldados.
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